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Exercice n°l : (6pts)

sixe|0,1
Soit f la fonction définie sur ]0, +oo[ par : f(x) = x 10,11

k\/x2 —1 six€[1l,+oof
On désigne par ~ sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,7,7).

1) a/ Vérifier que f est continue en 1.
b/ Etudier la dérivabilité de f a droite et a gauche en 1. Interpréter graphiquement les
résultats obtenus.

2) a/ Etudier les variations de f.

b/ Montrer que la droite D : y = x est une asymptote & .
c/ Préciser la position de 7~ par rapport & D sur [1,4oo[.
d/ Tracer D et 7.

3) a/ Montrer que f est une bijection de |0, +oo[ sur IR.

b/ On note f~! la fonction réciproque de f.
Montrer que f~! est dérivable en 0.

c/ On désigne par "la courbe représentative de f~! dans le repére (0,7,7).

Tracer .

1
d/ Montrer que, pour tout x € ]—,0], f~1(x) = .
/ que, p ] I f7 () Tl

Exercice n°2 : (4pts)

1 T
Soit f la fonction définie sur [0, 1] par: f(x) = S cos—x.

1) Dresser le tableau de variations de f.
2) a/ Montrer que f est une bijection de [0, 1] sur [O, %]
b/ On désigne par f~! la fonction réciproque de f.

Montrer que f~! est dérivable sur [O, %[

c/ Calculer f‘l( %) et (f‘l)’(%).
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d/ Montrer que, pour tout x € [O, %[ (f M= aVl—4x2

Exercice n°3 : (4pts)

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (O,T,f, k )

On considere les points A(3,0,0), B(0,1,1), €(-1,1,2)etD(3,1,1).

1)

2)

3)

a/ Calculer les composantes du vecteur % = AB A AC.
b/ Déduire l'aire du triangle ABC.

c/ Montrer que les points A, B, C et D sont non coplanaires.
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b/ Soit H le projeté orthogonal de D sur le plan (ABC). Calculer DH.

a/ Calculer la distance du point D a la droite (AC).

b/ On note H’ le projeté orthogonal de D sur la droite (AC), montrer que le triangle DHH’

est rectangle et en déduire HH'.

a/ On note V le volume du tétraédre ABCD. Montrer que : V =

Exercice n°4 : (6pts)

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (O,T,f, k )

On considere les points A(—-3,0,0), B(0,3,0)et €C(—-3,3,-3).

1)

2)

3)

a/ Montrer que les points A, B et C déterminent un plan P.

b/ Montrer qu'une équation cartésiennede Pest:x —y—z+ 3 = 0.

c/ Soit le point H(—2,2,—1), montrer que H est le centre du cercle ¥ circonscrit au
triangle ABC.

Soit 'ensemble S d’équation : x? + y? + z?> — 2x + 2y + 8z — 15 = 0.

a/ Montrer que S est une sphere dont-on précisera le centre I er la rayon R.

b/ Vérifier que A, B et C appartiennenta S.

c/ Vérifier que (IH) est 'axe de .

d/ Déterminer l'intersection de S et P.

Soit le point D(1,0,0).

a/ Vérifier que D est a l'intérieur de S, et que les points 4, B, C et D sont non coplanaires.
b/ Soit Q le plan d’équation : x + 1 = 0.

Montrer que Q est le plan médiateur du segment [AD].

c/ Déterminer le centre Q et le rayon R’ de la sphére S’ circonscrite au tétraedre ABCD.
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